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Aos 21(vinte e um) dias do mês de Agosto do ano 2017(dois mil e dezessete), reuniu-se a 

Câmara Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Terceira Reunião Ordinária do Segundo 

Período do Primeiro Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 

Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio-Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1º 

Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Eliana 

Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim, Dionízio Aparecido Viaro e 

Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão iniciando todos 

de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o edil JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão e não havendo pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, solicitando ao 1º que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e 

expedidos durante a semana anterior, agradeceu as presenças de todos, determinando ao 1º 

Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 

durante o “EXPEDIENTE”, tendo como primeiro orador inscrito, o edil CARLOS ROBERTO 

FALASCHI, o qual teceu comentários sobre o Requerimento nº 267/2017, apresentando pelo 

mesmo em parceria com a Vereadora Eliana, dizendo da importância da doação de Sangue, e que 

a isenção da Taxa de Inscrição em Concursos Públicos, se colocada em prática, virá contribuir 

com essa atitude da população; comentou sobre a Campanha Setembro Verde de conscientização 

para a doação de órgão, e que haverá em Sarandi um evento sobre o tema. O segundo orador a 

fazer uso da palavra foi o edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual comentou sobre uma reunião 

com as presenças do Senhor Prefeito, a Secretária de Saúde e o Jurídico do Município, tendo 

como tema, a busca por melhorias para a área de Saúde de Sarandi, onde ficou decido que nós 

Vereadores vamos formar uma comissão de estudos e encaminhamentos, buscando outros 

Municípios e as soluções para os problemas, reafirmando que a nossa população necessita e com 

urgência de melhorias na área de Saúde, então cobrou do Senhor Presidente a formação da 

Comissão em questão. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o 

Pequeno Expediente, o Senhor Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, 

solicitando ao 1º Secretário que procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, 

e constatadas as presenças de todos, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a 

seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 258/2017, do edil ERASMO 

CARDOSO PEREIRA, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que tome as devidas providências 

no sentido de tornar mais ágeis os Processos Licitatórios para a contratação de instrutores nas 

áreas de Cultura e de Esportes. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 259/2017, da edil ELIANA 

TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando estudos visando a 

criação/implantação de SEMÁFOROS SONOROS em nossa cidade. ITEM III – 

REQUERIMENTO Nº 260/2017, do edil EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que quando da abertura de Concurso Público da Prefeitura Municipal de 

Sarandi, se inclua mais 01 (uma) Vaga para o cargo de Médico Veterinário. ITEM IV – 

REQUERIMENTO Nº 261/2017, do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a construção de 01 (uma) TRINCHEIRA sobre a Linha 

Férrea, interligando a Rua Jabaquara com a Avenida Ipanema. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 

262/2017, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que 

providencie a instalação de 01 (um) SEMÁFORO na confluência da Praça Ipiranga com a 

Avenida Maringá e a Rua Pedro Galindo Garcia. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 263/2017, 

dos edis DIONIZIO APARECIDO VIARO “DIOCAR”, e APARECIDO ANTONIO “Cido 
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Polícia”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que envide esforços no sentido de viabilizar a 

construção de 01 (uma) PONTE interligando a Avenida Rio de Janeiro/Sarandi, com a Rua 

Pioneiro José Américo no Conjunto Requião/Maringá. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 

264/2017, do edil APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que providencie a instalação de 01 (uma) ATI – Academia da Terceira Idade na Praça 

do Patrimônio Vera Cruz “Km 115”, neste Município. ITEM VIII – REQUERIMENTO Nº 

265/2017, dos edis JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, e APARECIDO ANTONIO “Cido 

Polícia”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a instalação de 01 (um) 

SEMÁFORO no cruzamento da Avenida João Marangoni, com a Avenida Rui Barbosa e a 

Estrada Mauro Trindade, no Jardim Nova Independência 1ª Parte. ITEM IX – 

REQUERIMENTO Nº 266/2017, do edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que providencie a implantação da devida Sinalização de Trânsito, com a 

Pintura de Faixas de Estacionamento e de Passagem de Pedestres, nas Vias Públicas dos Jardins 

Verão e Das Flores, neste Município. ITEM X – REQUERIMENTO Nº 267/2017, dos edis 

CARLOS ROBERTO FALASCHI “LEÃO” e ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando estudos quanto a possibilidade da Concessão de Isenção da Taxa de 

Inscrição em Concursos Públicos a serem realizados pelo Município, aos doadores de sangue. Os 

Requerimentos mencionados acima foram todos colocados em Discussões Únicas 

Individualmente, sendo considerados Aprovados. ITEM XI – PROJETO DE LEI Nº 2631/2017, 

do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Altera a Lei nº 1015/2002, que dispõe sobre 

convênio com o Consórcio Intergestores Paraná Saúde., foi colocado em Primeira Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XII – PROJETO DE LEI Nº 2632/2017, do 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

convênio com a Companhia de Habitação do Paraná, para viabilizar a construção de unidades 

habitacionais, isentar impostos e taxas para empreendimentos vinculados ao Programa MORAR 

BEM PARANÁ, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, 

sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIII – PROJETO DE LEI Nº 2635/2017, do PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Autoriza o estabelecimento de consórcio com os municípios 

de Maringá, Paiçandu, Mandaguaçu e Marialva para a criação do PROCON Metropolitano., foi 

colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIV – 

PROJETO DE LEI Nº 2636/2017, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a custear despesas com a participação de alunos dos projetos 

esportivos e culturais, equipes esportivas e grupos culturais, que representem o Município de 

Sarandi e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo 

Aprovado por Unanimidade. ITEM XV – PROJETO DE LEI Nº 2638/2017, da edil ELIANA 

TRAUTWEIN SANTIAGO, o qual Dispõe sobre a disponibilização de brinquedos adaptados 

para crianças com deficiência, em locais públicos e privados de lazer e dá outras providências., 

foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Terminados 

os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as 

presenças de todos, determinando ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como 

primeiro orador inscrito o edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, a qual solicitou ao Senhor 

Júnior Volpato - Secretário de Urbanismo, o qual se fazia presente à Sessão, que repasse ao 

Prefeito Walter Volpato, para que responda aos ofícios encaminhados pelos Vereadores desta 

Casa de Leis, para podermos estar repassando as informações à nossa população, a qual nos 

procuram diariamente. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil EUNILDO 

ZANCHIM, o qual comunicou de que estamos finalizando a adesão do asfalto comunitário do 
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Jardim Novo Bertioga “assinaturas”, para estarmos finalizando aquela obra; afirmou que o 

Governo Municipal está aberto ao diálogo, o que ficou provado na reunião realizada nesta data, 

onde saíram várias sugestões que poderão estar sendo colocadas em prática, visando amenizar os 

problemas da área de Saúde de nosso Município, reafirmando que a reunião foi de grande valia; 

comentou sobre as varias obras que estão acontecendo em nossa cidade, citando alguns bairros 

que estão sendo beneficiados, avançando dia a dia; O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o 

edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual elogiou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo 

Senhor João Cidadão, através do Blog Sede de Justiça, e parabenizando-o pela comemoração dos 

09(nove) anos desse blog, e desejando-lhe sucesso; requereu o encaminhamento dos seguintes 

Ofícios: Ao Secretário de Urbanismo de Sarandi, solicitando melhorias nas ruas e avenidas do 

Distrito Vale Azul, tais como cascalhamento, até que aconteça a Pavimentação Asfáltica, pois as 

mesmas se encontram em péssimas condições; Ainda à Secretaria de Urbanismo, solicitando 

serviços de troca das Lâmpadas que sem encontram queimadas; À Secretária de Saúde, 

solicitando que providencie a disponibilização do atendimento com medicamentos à população 

do Distrito Vale Azul. O quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS 

CELESTINO JARDIM, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: À Secretaria 

de Saúde, solicitando que mantenha entendimentos com a instituição de ensino Unicesumar, 

visando trazer o trabalho que a faculdade em questão fornece à população, na área da Saúde, sem 

custo algum para o Poder Público, pois já tivemos a afirmação de que os mesmos têm interesse; 

Ao Senhor Prefeito e ao Departamento de RH da Prefeitura, solicitando que esteja realizando a 

avaliação de insalubridade dos funcionários do Município, posto que a última avaliação foi feita 

no ano de 2004; Ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a compra de mais um respirador 

para a UPA – Unidade de Pronto Atendimento, para ajudar a salvar mais vidas; Ao Prefeito e à 

Secretária de Educação, solicitando que seja viabilizada a realização de reforma e ampliação da 

Escola Municipal Tsuro Tsuji no Jardim Paulista; Ao Secretário de Urbanismo, solicitando que 

providencie a reforma dos Banheiros do Parque Ecológico, pois a situação está complicada no 

local, sem condições de uso; À Secretaria de Trânsito e Segurança , solicitando que disponibilize 

uma viatura no horário de saída de escola, do Colégio Olavo Bilac, pois está tendo tráfico de 

drogas e assédio sexual, às 11 horas e às 13 horas; À Secretária de Saúde, solicitando que a 

mesma possa disponibilizar papel higiênico nas Unidades de Saúde de Sarandi, pois estão 

utilizando papel toalha nos banheiros, e que se for o caso faça a uma dispensa para tal. 

Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as Explicações Pessoais, e 

nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, 

fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar 

foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente 

e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 21 de Agosto do ano 2017.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                          Carlos Roberto Falaschi,            

                                    Presidente                       Cilas Souza Morais,      

                                                                                1º Secretário   
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